Integraal afwegingskader voor beleid en regelgeving (IAK)

De 7 IAK-vragen:

1. Wat is de aanleiding?

Beschrijf de aanleiding voor het maken van het voorstel (bv. het regeerakkoord, besluit van de
bewindspersoon, EU-implementatie, toezegging aan de Tweede Kamer, verzoek uit de branche of
onderzoeksrapport), Noem de vindplaats van de bron waaruit de aanleiding blijkt.

Excretieforfaits worden gebruikt om naleving van de verplichtingen in het kader van de
mestproductie op basis van de Meststoffenwet te kunnen verantwoorden. Naar aanleiding van een
advies van de Commissie Deskundigen Meststoffenwet worden deze cijfers thans geactualiseerd.
De reden voor deze actualisatie is dat de gemiddelde geobserveerde bruto stikstof- en
fosfaatexcretie op basis van de cijfers van de Werkgroep Uniformering Mestcijfers in de periode
2010-2012 duidelijk lager was zowel voor jongvee (categorie 101 en 102) als voor melk- en
kalfkoeien (categorie 100). Door deze wijziging sluit de forfaitaire mestproductie beter aan bij de
mestproductie die in de praktijk wordt gerealiseerd.

2. Wie zijn betrokken?

Geef aan welke groepen, organisaties, instanties, personen etc. betrokken zijn bij de
totstandCkoming vahet voorstel. Geef ook aan waarom men betrokken is (bijv. kennis van
probleem, betrokken bij uitvoering of handhaving, vertegenwoordiger doelgroep) en hoe
(meebeslissen, meedenken, meedoen).

Ministerie van Economische Zaken, Commissie Deskundigen Meststoffenwet.

3. Wat is het probleem?
Beschrijf hier het probleem dat moet worden opgelost. Welke situatie wordt negatief gewaardeerd
of is voor vatbaar voor verbetering?

Zie onder 1, aanleiding.

4. Wat is het doel?
Beschrijf het beleidsdoel/de beleidsdoelen. Formuleer doelen waar mogelijk SMART: Specifiek,
Meetbaar, Acceptabel, Realistisch en Tijdgebonden.

Het vastleggen van excretieforfaits die beter aansluiten op de huidige praktijk.

5. Wat rechtvaardigt de overheidsinterventie?

Geef aan welk publiek belang in het geding is en waarom ingrijpen door de rijksoverheid
noodzakelijk is. Wat gebeurt er bij niets doen/ongewijzigd beleid (nuloptie)?

6. Wat is het beste instrument?

Geef aan met welk(e) beleidsinstrument(en) het beoogde doel moet worden gerealiseerd en
waarom deze instrumenten - alles afgewogen - de voorkeur genieten. Betrek in de afweging
overwegingen omtrent effectiviteit, doelmatigheid, rechtmatigheid, uitvoerbaarheid en
handhaafbaarheid.

Juiste uitvoering van de verplichtingen in de Meststoffenwet, ter uitvoering van de Nitraatrichtlijn,
bescherming van het milieu.

De excretieforfaits zijn thans reeds vastgelegd in de Uitvoeringsregeling Meststoffenwet. Deze
forfaits dienen om te kunnen verantwoorden of aan de verplichtingen op grond van de
Meststoffenwet kan worden voldaan. Actualisatie van deze forfaits dient te geschieden op hetzelfde
niveau en dezelfde wijze als de reeds bestaande forfaits.



7. Wat zijn de (neven)gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu?

Beschrijf hier de (neven)gevolgen van het voorstel voor burgers, bedrijven, overheid en milieu.
Denk bij gevolgen voor burgers en bedrijven bijv. aan administratieve lasten, toezichtlasten en
nalevingskosten en bij bedrijven ook aan markteffecten en concurrentiepositie. Denk bij gevolgen
voor de overheid bijv. aan gevolgen voor bezwaar en beroep, toezicht, rechtspraak rechtsbijstand
etc.. Gevolgen moeten zo veel mogelijk worden gekwantificeerd (bijv. om hoeveel burgers gaat
het, wat zijn de verwachte kosten etc.).

Aangezien door deze wijzigingen slechts getallen en omschrijvingen van diercategorieén wijzigen
en hier geen veranderingen in administratieve handelingen voor veehouders uit volgen, brengen
deze wijzigingen geen additionele administratieve lasten met zich mee.

Wel kan er sprake zijn van een zogenoemd overig bedrijfseffect omdat de betere aansluiting van
de forfaitaire normen op de praktijk kan leiden tot een geringere hoeveelheid mest die verwerkt,
of buiten het eigen bedrijf geplaats moet worden, hetgeen leidt tot een afname van de
bedrijfskosten.



